



青鸟逐梦·菁聚经开

一场“青春之旅”正在新经开起航

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 张荐博

通讯员 李柏翰

阳光正好，微风不燥。

8月18日，由淄博经济开发区工委组织人事部主办，共青团淄博经济开发区工作委员会、淄博经济开发区人力资源和社会保障局联合承办，齐鲁晚报·齐鲁壹点为媒体支持的“聚青春之力 扬经开之帆”2021淄博经济开发区大学生实习体验日活动，在淄博经开区启动。

本次活动旨在服务全市人才发展战略大局，打造淄博经开区全链条聚才引才行动，搭建政校企人才交流互动平台，吸引更多优秀大学生了解经开区、热爱经开区、建设经开区，吸引集聚更多优秀大学生来经开区就业创业。

活动全程由企业参观、青年会客厅揭牌与青鸟翼话三部分组成。上午9时，15名大学生在经开区管委会大楼门口集结完毕，简单的白T、干净的笑容，专属他们的一日探访交流之旅正式开启。

且行且思

企业参观的第一站来到了位于淄博经开区的淄博火炬能源有限责任公司（淄博火炬能源）。“高擎火炬 牵引未来”，作为国内较早研制和生产铅酸蓄电池的厂家之一，淄博火炬能源主要从事电动车用铅酸蓄电池，锂离子电池及铅酸蓄电池制造设备、配套产品的开发设计与生产。“我们生产的产品广泛应用于电力、通讯等领域，出口30多个国家和地区，多次被上海世博会、G20峰会等国家重点工程选用。”淄博火炬能源总经理助理刘群介绍，“目前我们公司的产能达1个亿”。

园区内共有4个厂房，整齐划一的车间内，工人们正有条不紊得忙碌着。刘群带领大学生们参观了一整条铅酸蓄电池的制造生产线，从板栅制造到铅粉制造，从电池装配再到包装出厂……一台处于工作状态的工业机器人更是吸引了一众大学生，据介绍，此类机器人主要用于搬运，它的作用代替了传统人工，节省了人力成



本，更利于提高工作效率。

一路走来，大学生们对电池的制造生产工序有了更详细的了解。“感觉短短半小时，我们见证了日常生活中的电池从无到有的‘诞生’过程，很奇妙。”来自山东工商学院的大学生陈妍吉说。

随后，企业参观的第二站是东方化学股份有限公司（东方化学）。集生产、科研为一体，东方化学已是有着近40年历史的老牌企业，厂内处处都充溢着历史的厚重感。为保障安全，在每名大学生都佩戴了安全帽后，才跟随负责人一同走进了东方化学的工业厂房。

参观途中，来自山东农业大学的大学生孙梓荀表示对她对这一切并不陌生，因为她在大学的主修专业便是应用化学。“从实验室中工作到实际把科研成果转化成最终产物，其实这个过程中背后凝聚了无数心血，充满着艰辛与不易……科研工作者是我的榜样力量。”孙梓荀说。

据东方化学行政主管介绍，公司下设两个工厂和一个科研所，大部分员工都已伴随公司走过几十年风雨。“虽然我们是拥有历史沉淀的老牌企业，但我们非常欢迎新鲜血液的加入。”据了解，东方化学股份有限公司持续通过校招、网络招聘等各种方式招引人才，并通过高薪薪资制度、提供良好工作环境及各方面福利待遇的方式给予人才最好最贴心的

“关爱”。

“未来的40年我们也想更上一层楼，欢迎新生力量加入我们，与我们共同发展，共同进步。”她说。

创新、开拓、领航、标杆……大学生们的第三站来到了淄博经开区新经济总部，同学们依次参观了科创中心与文化中心，在创新型产业园区内的电商产业里感受了互联网的活力，同时在艺术馆的明清大家书法画作中体会到了别样的古风韵味。

人才聚力

下午，淄博经开区青年会客厅揭牌仪式在淄博经开区新经济总部举行。

作为淄博经开区建设的首家青年会客厅，此次揭牌意义非凡。共青团淄博市委副书记王琮，淄博经开区党工委委员、组织人事部部长郑祥军，共青团淄博市委组织部部长刘文才，区团工委书记崔海剑，山东巨鹏飞园区运营管理有限公司总经理许妍出席本次揭牌仪式。

郑祥军表示，淄博经开区首家青年会客厅的成立使用，倾注了上上下下的关心与支持，凝聚了方方面面的智慧和汗水，更承载着全区青年人才的殷切期盼。同时也对青年会客厅的未来发展表达了自己的看法。

王琮表示，希望经开区以此

为契机，围绕建设多彩活力的青年创业友好型城市，打造更多集资本对接、双创支持、会访联谊等多功能于一体的青年会客厅，形成近悦远来的强磁场，答好建设高能级城市的经开区新答卷。

自去年功能区调整优化以来，淄博经开区进入了一个蓄势待发、昂扬向上、蓬勃发展的崭新阶段，青年人才工作任重道远，责任在肩。此次淄博经开区青年会客厅揭牌仪式举行，是区团工委开展基层组织创新的重要举措，也为淄博经开区更好地服务青年人才、巩固和壮大青年群众基础提供了新的重要阵地。

团市委和经开区表示，希望在双方的共同努力下，能有更多的青年人才选择淄博，选择经开，弘扬青春主旋律、传播青春正能量。

共话未来

活动最后，是一场大学生与“经开区”面对面交谈的青鸟翼话。由淄博经开区团工委书记崔海剑、淄博经开区工委组织人事部部长李柏翰与7名大学生共同参与。

阳光、草坪、微风……告别职场上的正襟危坐，这里没有职级和身份的框束，有的是自在的交流沟通与内心真实想法的释放。关于大学生们颇为关注的人才政策等各种问题，崔海剑都一一给出详细的解答。在这场青春与思想碰撞的“亲密交谈”中，大学生们畅所欲言，关于实习收获、关于未来规划、关于自己同经开区共成长的这段难忘历程……

“毕业后我想回到家乡，参加人才引进活动。”家在淄博、目前在读郑州大学的大学生史晨曦在对话结束后这样表示。

“通过本次大学生实习体验日活动，加强对淄博经开区企业及产业的发展了解，加强归属感，要让青年人才引进来更要留得住，这是我们的目的所在。”崔海剑表示，随着青年创业友好型城市打造力度和经开区建设力度的加大，未来的经开区也肯定会是最具创新力和竞争力的青年人才集聚高地。

权威发布

“两简”“两省” 惠民新举措

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 张文珂

8月19日，淄博市政府新闻办公室组织召开2021年优化电力营商环境保障经济社会发展新闻发布会。国网淄博供电公司副总经理孙文川就电力用户可以享受到哪些优惠和便利问题进行回答。

孙文川说：“国网淄博供电公司始终践行‘人民电业为人民’的企业宗旨，全面贯彻落实市委市政府关于优化营商环境决策部署，以深化‘阳光业扩’为主要内容，真正让电力用户享受到便利和优惠。具体可以概况为‘两简’‘两省’。”

一是简化办电资料。通过“网上国网”电子证照获取功能，实现客户“零证办电”。即无论是居民还是企业客户，线上或线下提交用电申请时，我们可以自动获取身份证件、营业执照、不动产权证等电子证照，不需要客户再提供。客户在各级营业厅、政务大厅供电窗口办电，如未带身份证件，可直接“刷脸办电”。客户在办理销户、充电桩报装等业务时需要提供的相关证明材料，共计11项全部取消。

二是简化办电环节。通过电力业务系统与工改系统互联互通，新建工程建设项目批复信息会自动推送至电力业务系统，有用电需求的项目，我们将直接受理，不需要用户再单独申请。通过“网上国网”，可实现供用电合同线上签约。畅通“一链办理”渠道，10千伏及以下电力外线接入工程由供电公司一窗受理，推送至各行政审批部门“一链办理”。总之，就是让数据多跑路，客户少跑腿。

三是节省办电时间。通过网上国网“办电e助手”实时交流平台，可第一时间响应客户常规办电诉求。客户经理全部实行“无周休、无午休”，随时响应客户紧急办电诉求。低压居民和小微企业电网办电环节时长分别压降至3个、7个工作日内，10千伏普通用户电网环节办电时长不超过11个工作日，有电网配套工程的不超过40个工作日。无工程低压用户实现“当日申请，次日接电”。

四是节省办电成本。全市范围内160千瓦及以下小微企业报装全部采取低压方式接入电网，为客户投资至电能表。省级及以上园区和纳入省级新旧动能转换项目库的10千伏企业客户，投资界面延伸至客户规划红线。目前，我们正积极配合市政府研究出台城镇规划区内所有客户投资界面延伸至规划红线的相关政策，进一步节省客户办电成本。

5年攻坚 1.7万人脱贫

博山区持续发力巩固脱贫攻坚成果

本报淄博8月19日讯(记者

马玉姝 胡允鹏 通讯员 房玉波)19日，全市健全防止返贫动态监测和帮扶工作现场会暨巩固脱贫攻坚成果工作推进会议召开，会议旨在安排部署防止返贫动态监测和帮扶工作，巩固脱贫攻坚成果。市委常委、秘书长袁良主持会议并讲话。

与会人员在博山区博山镇便民服务中心进行观摩，了解了博山区及博山镇开展的相关工作。在随后召开的推进会上，博山区、淄川区、沂源县作了交流发言，其他区县以书面形式

做了交流。

据悉，博山区是山东省24个纯山区县之一，总面积698平方公里，总人口41万，共有289个村(社区)，其中有农业人口村(社区)259个。经过5年攻坚克难，博山区紧盯贫困村、锁定贫困户、聚焦产业扶贫项目，全面推进脱贫攻坚取得胜利，86个贫困村实现稳定退出，1.7万户贫困户实现稳定脱贫。

今年以来，博山区结合工作实际，开发“一套系统”、畅通“两条渠道”、构建“四大体系”、采取“六项措施”、落实“十项机

制”、形成“十个闭环”，进一步健全完善防止返贫动态监测和帮扶机制。目前，全区共有脱贫享受政策人口9843户16549人，全部严格按照“四个不摘”要求，持续稳定落实各项扶贫政策。

会议强调，要坚决扛牢巩固脱贫攻坚成果的政治责任，传承和发扬脱贫攻坚精神，坚决跑好脱贫攻坚和乡村振兴“接力赛”。要强化系统思维，统筹抓好数字农业农村中心城市、乡村振兴示范片区、农村人居环境改善、农业农村改革等

重点工作，促进脱贫攻坚成果更加稳固、更可持续。要健全防止返贫动态监测和帮扶机制，主动发现脱贫不稳定户、边缘易致贫户和严重困难户，及时开展针对性帮扶，坚决防止返贫和新致贫。要以一抓到底的韧劲和事争一流的标准，全面排查整改问题，让广大农户在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中有更多获得感、幸福感、安全感。

各区县党委和政府分管负责同志，市县两级乡村振兴局负责同志参加会议。